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УДК 614.84 
 

ПРО ПОЖЕЖНУ НЕБЕЗПЕКУ ПІДПРИЄМСТВ ШВЕЙНОЇ  
ПРОМИСЛОВОСТІ 

 
Адольф Іван 

Товарянський В.І., канд. техн. Наук  
Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 
Швейні підприємства є важливими складовими елементами легкої 

промисловості України. Дані підприємства займаються виготовленням одя-

гу та інших видів продукції на основі шкіри, а також трикотажних, тексти-

льних та інших матеріалів. Кількість даних підприємств на території Украї-

ни не є фіксованою та має властивість змінюватися. Проведеним аналізом 

встановлено, що найбільше підприємств було в 2010 році, а їх кількість 

становила 3361 підприємство. А найменше їх спостерігалось у 2016 році з 

кількістю 2341 підприємство. Графік розподілу кількості підприємств 

впродовж 2010-2019 рр. зображено на рис. 1 [1]. 

  
Рисунок 1 - Кількість швейних підприємств у період з 2010 по 2019 роки 

 
Для виробничої діяльності швейних підприємств залучено 50% робі-

тничого персоналу легкої промисловості нашої держави. Потрібно відзна-

чити, що кількість працюючого персоналу на даних підприємствах є також 

змінною величиною, а її розподіл в на протязі 2010-2019 років відображено 

на рис. 2 [1]. 
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Рисунок 2 - Кількість задіяних працівників у період з 2010 по 2019 роки 

 
Не рідко на таких об'єктах виникають пожежі та надзвичайні ситуа-

ції, пов'язані з ними. Такі пожежі створюють загрозу для життя та здоров'я 

людей, а їх наслідки виражаються у пошкодженні та руйнуванні технологі-

чного обладнання і елементів будівельних конструкцій. Площі таких пожеж 

можуть сягати понад 2000м
2
, а збитки мільйонів гривень [2]. 

Найчастіше пожежі на підприємствах швейної промисловості вини-

кають з наступних причин: необережне поводження з вогнем; порушення 

правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації електроустано-

вок; порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації 

печей теплогенеруючих агрегатів та установок; підпали; порушення правил 

експлуатації та технологій виробництва; несправність виробничого облад-

нання; порушення технологічного процесу виробництва [2]. 
Найважливішими передумовами, які сприяють виникненню та стрім-

кому поширенню пожеж на підприємствах швейної промисловості, є недо-

тримання вимог нормативних документів у сфері пожежної безпеки, що, 

своєю чергою, не дозволяє належним чином визначити та застосувати не-

обхідні заходи із забезпечення пожежної безпеки на об'єктах і призводить 

до загрози виникнення джерел займання та вище перелічених причин по-

жеж. Також недостатньо уваги приділяється питанням вивчення особливос-

тей поведінки в умовах пожежі виробничих та складських ділянок, на яких 

обертається найбільша кількість пожежного навантаження [2]. 
Враховуючи вище викладене, виникає необхідність проведення нау-

кових досліджень, які передбачатимуть розроблення методик та методоло-

гій проведення досліджень, експериментальне визначення та дослідження 

показників пожежної небезпеки речовин і матеріалів, які обертаються у 

виробничому процесі, створення моделей процесів виникнення та поши-

рення пожеж швейних підприємств з метою виявлення факторів впливу та 
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реалізації нових технічних рішень і заходів, спрямованих на підвищення 

ефективності забезпечення пожежної безпеки швейних підприємств. 
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ВПЛИВ ТОКСИЧНОСТІ ПРОДУКТІВ ГОРІННЯ  
ПІНОПОЛІСТИРОЛУ 

НА ОРГАНІЗМ ЛЮДИНИ 
 

Багрій Світлана 
Лавренюк О.І. канд. техн. наук, доцент  

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 
Пінополістирол – це газонаповнений матеріал, утворений спіненням 

полістиролу, який є продуктом полімеризації стирену. Пінополістирол ши-

роко застосовують для виготовлення упаковки різних товарів і обладнання, 

ізотермічної упаковки продуктів харчування, одноразового посуду, а найча-

стіше – як звуко- та теплоізоляційний матеріал в будівництві [1]. Така різ-

номанітність сфер застосування пінополістиролу зумовлена цілою низкою 

позитивних властивостей цього матеріалу: висока міцність, теплоізоляційна 

здатність, легкість обробки та переробки, невисока собівартість. 
Одним із основних недоліків пінополістиролу є його пожежна небезпе-

ка. Горіння пінополістиролу є багатостадійним процесом, який включає спе-

цифічну стадію – деструкцію полімеру. Вона супроводжується виділенням лет-

ких продуктів та твердого карбонізованого залишку. Втім, склад продуктів роз-

кладу і горіння пінополістиролу не завжди є прогнозованим, а залежить, на-

самперед, від умов горіння. Однак відомо, що в процесі горіння будь-якого 

полімерного матеріалу в повітря виділяється значна кількість токсичних хіміч-

них речовин [2]. Згідно статистичних даних лише 18% постраждалих під час 

пожежі за участю пінополістиролу гине внаслідок отриманих опіків, 62% – від 

отруєння токсичними продуктами та 20% від інших факторів. 
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